SCENARIUSZ ZAJĘĆ

Matematyka                                                  Klasa 5                                               Data: 29.01.2018 r.

Dział 3. Ułamki zwykłe.

Temat: Mnożenie ułamka przez liczbę naturalną.

Liczba godz. lekcyjnych: 1 x 45 min.

Cele lekcji:

Uczeń: 
· zna pojęcie ułamka zwykłego,

· umie obliczyć ułamek danej liczby naturalnej (pkt. 5.5 z podstawy programowej z 27.08.2012r.).
Metody pracy: 

· lekcja ćwiczeniowa.

Środki dydaktyczne:

· film ze strony epodręczniki.pl o sposobie mnożenia ułamka przez liczbę naturalną,

· podręcznik i ćwiczenia „Matematyka z kluczem” wyd. Nowa Era.

Formy pracy:

· indywidualna.

I. Część wstępna.


1. Podanie tematu i celu lekcji.

2. Krótka rozmowa wprowadzająca: „Co to jest ułamek?”, „Jaki części możemy wyróżnić w ułamku zwykłym?”

II. Część zasadnicza.

1. Uczniowie oglądają krótki film o sposobie mnożenia ułamka zwykłego przez liczbę naturalną http://www.epodreczniki.pl/reader/c/128788/v/latest/t/student-canon/m/iGZ9s7nt2Y
2. Pytania do filmu: „W jaki sposób mnożymy ułamek zwykły przez liczbę naturalną?” (mnożymy liczbę przez licznik, a mianownik przepisujemy bez zmian), „Jak była zastosowana zasada przy dwóch ostatnich przykładach?” (przemienność mnożenia).
3. Zapisanie notatki do zeszytu:

„Aby pomnożyć ułamek zwykły przez liczbę naturalną, należy pomnożyć tę liczbę przez licznik, a mianownik przepisać bez zmian. Wynik sprowadzamy do najprostszej postaci (skracamy i wyciągamy całości).”.
4. Pokazanie uczniom przykładu, gdzie po „wskoczeniu” liczby do licznika, można ją skrócić z mianownikiem.

5. Uczniowie, rozwiązują zad.1 „z kluczem” str. 172 (po 4 przykłady z poziomu A-D, zadanie dodatkowe: poziom mistrz).


III. Podsumowanie lekcji.

1. „Jak mnożymy ułamki zwykłe przez liczby naturalne?”

2. Zapisanie i omówienie pracy domowej

· Dokończyć zadanie z lekcji,

· Ćwiczenia: ćw.1-2 str. 55.

Prowadząca: Agnieszka Witkowska-Kobyłka

